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Résumé

L’objectif de cette séance de travaux pratiques est d’étudier le premier modele de
la machine synchrone établi pour le régime permanent sinusoidal afin d’appréhender
les transferts de puissances dans le cas ou cette machine est couplée au réseau
électrique.

Durant cette séance, nous étudierons et mettrons en oeuvre une commande en couple
pour ce type de machine alimenté par un ondulateur de tension.
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1 Préparation

La machine étiduié est une machine & aimant permanents déposés sur un rotor ferro-
magnétique dont la vue en coupe est :

1. L’allures des lignes de champ dues uniquement aux aimants du rotor sont allistrées
par le schéma suivant.
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2. On considere une spire de I’enroulement a constitué par deux conducteurs logés
dans des encoches distantes de 45deg mécanique.
Nous pouvons représenter le flux du uniquement aux aimants dans cette spire en
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fonction de I’angle mécanique entre le rotor et le stator pour une variation de cet
angle de 27.
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3. Nous en déterminons la période de ce flux qui est de Z (la période de 'angle

2
électrique est donc de 2&

avec p est le nombre de paire de pole de la machine) et
nous en déduisons la relation entre les angles électriques 6. et mécaniques 6,,.

em = pee

ou p est le nombre de paire de pole de la machine, ici p = 4

4. Le schéma bloc de la machine synchrone est :
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avec fi = %, fo ng et f = sin(e)
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